



DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Condoleanțele președintelui Departamentului pentru Relații Externe Bisericești cu ocazia trecerii la cele veșnice a Preafericitului Arhiepiscop Anastasie al Tiranei și al întregii Albanii



Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, a transmis condoleanțe Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Albaneze cu prilejul trecerii la Domnul a Fericitului Arhiepiscop al Tiranei și al întregii Albanii, Anastasie.

Înaltpreasfințiiile și Preasfințiiile Voastre!

Am aflat cu tristețe despre trecerea la cele veșnice a Preafericitului Arhiepiscop Anastasie al Tiranei și al întregii Albanii. Vă rog să primiți cele mai sincere și profunde condoleanțe pentru această pierdere grea pe care a suferit-o Biserica Ortodoxă Albaneză.

Hristos, Întemeietorul și Ziditorul Bisericii, a binevoit ca Biserica Ortodoxă a Albaniei să renască prin eforturile ascetice ale răposatului Întâistătător.

Prin voia lui Dumnezeu, Preafericitul Anastasie și-a dedicat viața slujirii misionare încă din tinerețe, răspunzând chemării Păstorului cel Mare, Hristos, *de a săvârși slujirea Evangheliei lui Dumnezeu* (Rom. 15:16). Fiind un om profund și complex educat, un teolog strălucit și autoritar, el și-a demonstrat talentul de luminător înțelept și zelos încă din perioada slujirii sale pe continentul african, aducând prin rugăciune și cuvânt de inspirație *alinare în Hristos* multor oameni (Filip.2:1).

Prin voia cea *bună, plăcută și desăvârșită* a lui Dumnezeu (Rom. 12:2), Preafericitul Arhiepiscop Anastasie a fost chemat la slujirea Întâistătorului pe pământul albanez, o misiune dificilă și responsabilă. Experiența sa bogată în activitatea misionară, educațională și arhipăstorească a fost pe deplin valorificată în renașterea istorică a Bisericii Ortodoxe Albaneze. Dedicându-se cu toată inima acestei lucrări și *grăind cu curaj întru Domnul* (Fap. Ap. 14:3), Preafericitul Arhiepiscop Anastasie a zidit Biserica pe temelia solidă a credinței, formând numeroși arhipăstori și păstori, cărora le-a fost întotdeauna un exemplu inspirator de slujire râvnitoare și neobosită pe ogorul lui Hristos.

Una dintre preocupările deosebite ale Preafericitului Arhiepiscop a fost păstrarea unității poruncite de Dumnezeu între Sfintele Biserici ale lui Dumnezeu, considerând că aceasta depinde de respectarea strictă a sfintelor canoane. În calitate de președinte al Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, nu pot să nu subliniez contribuția semnificativă a răposatului Întâistător la întărirea legăturilor de dragoste și prietenie dintre Bisericile noastre Ortodoxe Locale. El a fost un oaspete drag și binevenit pentru noi și, la rândul său, a primit cu ospitalitate caldă delegații importante ale Bisericii Ortodoxe Ruse în Albania.

Fie ca Atotțiitorul Dumnezeu să odihnească sufletul slujitorului Său credincios în lăcașurile cerești, unde nu este durere, nici întristare, nici suspin, ci viață fără de sfârșit.

Veșnică și fericită să-i fie pomenirea!

Cu dragoste în Hristos,

Președintele

Departamentului pentru Relații Externe Bisericești

al Patriarhiei Moscovei

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/92809/>